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E ile toimunud üle-eestiline põl-
lumeeste aktsioon #põlluma-
jandusristteel näitas sektori 

tugevat ühtsust ja selget sõnumit 
ühiskonnale. Esialgse prognoosi ko-
haselt oodati osalema ligikaudu 400 
põllumajandusmasinat, kuid päeva 
lõpuks kujunes osalejate arvuks 690.

Aktsioon toimus rahumeelselt üle 
kogu Eesti ning eesmärk ei olnud 
vastandumine, vaid tähelepanu juh-
timine põllumajanduse ja toidutoot-
mise tulevikule.

Põllumeeste aktsioon tõi üle Eesti kokku 
690 masinat – oodatust pea poole rohkem

Aktsiooni eestvedajateks olid Ees-
ti põllumajandus-kaubanduskoda ja 
põllumeeste ühistu Kevili koostöös 
Eestimaa talupidajate keskliidu ja 
Eesti noortalunike MTÜ-ga .

Põllumeeste peamine sõnum 
on jätkuvalt selge: Eesti põllu-
majanduse konkurentsivõime on 
nõrgenenud ebavõrdsete toetus-
tingimuste, kasvavate sisendku-
lude ja pikaajalise sissetulekulõhe 
tõttu. Euroopa Komisjoni poolt 
Eestile eraldatud 546 miljonit eu-
rot peab jõudma täies mahus põl-
lumajandus- ja toidusektorisse, et 
tagada kodumaise toidutootmise 
jätkusuutlikkus.

Lisaks tugevale osalusele iseloo-
mustas aktsiooni erakordselt posi-
tiivne ja ühtehoidev õhkkond ning 
selge avalikkuse toetus. Tee ääres 
elati kaasa, lehvitati ja avaldati tun-
nustust. See andis osalejatele kinni-
tuse, et nende sõnum läheb inimes-
tele korda. 

Üle Eesti külastasid põllumehed 
ka koole ja lasteaedu, kus lapsed ja 
kogukonnad said põllumajandus-
masinatega lähemalt tutvuda. Huvi 
oli suur – sai küsida, uurida ning 
isegi traktori peale ronida.

„Sellist ühtsust ja kokkuhoid-
mist oli liigutav näha. Põllumehed 
ei tulnud vastanduma, vaid selleks, 
et olla nähtavad ja rääkida ausalt 
sektori tegelikust seisust,“ sõnasid 
korraldajad.

Põllumajandustootjad rõhutavad, 
et toidujulgeolek ei ole iseenesest-
mõistetav – seekordne osalus näi-
tab, et sektor on jõudnud punkti, 
kus on vaja selgeid otsuseid ning 
ootab otsustajatelt sisulisi ja kiireid 
lahendusi.

Eestvedajate hinnangul andis eil-
ne aktsioon kinnitust, et tegemist 
ei ole kitsalt põllumajandussektori 
murega, vaid teemaga, mis puu-
dutab laiemalt kogu ühiskonda. 
Ι Kuulutaja

Osalus piirkonniti
Ahja – 23
Haapsalu – 27
Hiiumaa – 8
Jõgeva – 48
Jõhvi – 16
Jüri ring – 63
Kuressaare – 49
Pärnu – 51
Rakvere – 75
Rapla – 10
Räpina – 30
Tartu – 80
Türi – 19
Valga – 31
Viljandi – 96
Võru – 64
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Otepää MK-etapi parimad Eesti sportlased olid Susan Külm ja Kristo Siimer
Otepääl peeti 12.–15. märtsini laskesuusatamise MK-sarja eelviimane etapp. Neljal võistluspäeval võisteldi meeste 
ja naiste sprindis ning jälitussõidus, segateatesõidus ja paarissegateatesõidus.

Ülle Kask

K ui Eesti rahvusspordiks ku-
junenud alal – laskesuusata-
mises peetakse kauaoodatud 

MK-etapp kodutanumal, Otepääl, 
rõõmustavad selle üle eriti need, kes 
võistlusi otse, koha peal vaadata saa-
vad. Kuid ka tugitoolisportlastele 
pakub pinget, kuidas läheb Tehvandi 
radadel meie oma maa sportlastel, 
aga ka maailma eliidil, kes kõik olid 
seks puhuks Eestisse tulnud.

Miks minu arust on laskesuusa-
tamine Eesti uus rahvussport? Aga 
sellepärast, et hilissügisest kevadeni 
kantakse igal nädalavahetusel ERR-i 
telekanalitest üle kõiki maailmakari-
kasarja etappe. Ülejäänud talisporti 
on huvilistel võimalik vahel harva 
vaadata kas kommertskanalitest või 
Eurospordist. Tahes tahtmata muu-
tud laskesuusaülekandeid vaadates 
selle spordiala fänniks. Kuigi Eesti 
sportlastel pole märkimisväärseid 
õnnestumisi olnud, pean silmas 
maailma mastaabis esikolmikusse 
jõudmist, pakub see spordiala kaas-
aelamisrõõmu ja meelelahutust pal-
judele spordisõpradele.

Kristo Siimer saavutas 
sprindis 15. koha

Otepää laskesuusatamise MK-
etapi esimene võistluspäev algas 12. 
märtsil, neljapäeval, meeste 10 km 
sprindiga. Stardinimekirjas oli 105 

meest. Sadas vihma ja sooja oli ühek-
sa kraadi. Eelisolukorras olid need 
sportlased, kes alustasid tehislumega 
rajal esimeses otsas. Nende hulgas 
ka seitsmendana võistlustulle läinud 
Kristo Siimer, kes kahes lasketiirus 
kõik märgid alla lasi ega pidanud 
mitte ühelegi trahviringile minema. 
Siimer teenis lõpptulemusena välja 
kõrge 15. koha.

Siimer ütles ERR-ile, et on õnnelik, 
et neis märgades oludes lasketiirus 
kõik märgid alla lasi. Rajal mehe mee-
lest aga väga kerge polnud, kuigi rada 
oli kiire. „Kodus on aga hea tõestada 
endale ja teistele enda taset,“ oli Kristo 
Siimer pärast võistlust rahul. Siimer 
saavutas aga senise karjääri parima tu-
lemuse 2024. aasta MM-il Nove Mes-
tos, mil ta tuli 14ndaks.

Otepääl võidutses meeste sprindis 
norralane Sturla Holm Laegreid, kes 
ületas fi nišijoone ajaga 23:28,5. Tei-
seks tuli prantslane Emelien Jacque-
lin, kaotades võitjale 10,7 sekundit. 
Kolmanda koha pälvis sakslane Phi-
lipp Nawrath, kaotades Laegreidile 
17,8 sekundit.

Meeste jälitussõit toimus laupäe-
val, 14. märtsil. Võistlustulle pääsesid 
sprindidistantsi 60 paremat. Peale 
Kristo Siimeri, kes kihutas rajale 
15ndana, sai eestlastest võistlema ka 
Mark-Markos Kehva 50ndana. Rene 
Zahkna 61. ja Jakob Kulbini 68. koht 
neile jälitussõitu pääsu ei taganud.

Laupäeval paistis päike ja vihma 
enam ei sadanud. Küll aga kaevati 

puhanguliste tuuleolude üle, mistõt-
tu võis eeldada, et lasketiirus läheb 
meestel raskeks.

Sturla Holm Laegreid, kes esime-
sena rajale kihutas, lasi ainukesena 
kolmes tiirus märgid alla ja eksis 
ainult viimases ühe lasuga ning 
kindlustas endale kindla võidu ajaga 
34:41,0. Strurla kohta võiks öelda, et 
ta oli mees teiselt planeedilt.

Teisena startinud Emilien Jacque-
lin lasi kahes lamadestiirus märgid 
maha, kuid eksis kolmandas püsti-
tiirus ja pidi minema kahele trahvi-
ringile. Neljandas püstiriirus eksis 
ta kolmel korral ja sai kolm trahvi. 
Kuna ülejäänud mehed olid temast 
väga kaugele maha jäänud, sest pal-
jud eksisid just lasketiirudes, saavutas 
Jacquelin ikkagi teise koha. Ta kao-
tas aga Laegreidile pea kahe ja poole 
minutiga.

Kõva rebimine käis kolmanda 
koha pärast, mida ihkasid nii amee-
riklane Campbell Wright (2 trahvi), 
rootslane Sebastian Samuelsson (5 
trahvi) kui norralane Martin Uldal (5 
trahvi). Lõpusirgel oli tugevam Uldal 
Wrighti ja Samuelssoni ees.

Kristo Siimer jäi seitsme trahviga 
lõpuks 39ndaks. Mees ütles, et see jä-
litussõit oli tema elu raskeim võistlus. 
„Selliseid olusid pole kuskil olnud. 
Aeglane ja raske rada, tiirus väga 
rasked olud. Kogu aeg oli tamp taga, 
ees tugevad sõidumehed, kes viivad 
automaatselt tempo üles,“ muljetas 
Siimer pärast võistlust. Mark-Markos 

Kehva lõpetas 56ndana.

Susan Külm saavutas 
naiste sprindis kõrge 10. koha

Neljapäeval, 12. märtsil toimunud 
naiste 7,5 km sprindis võistlesid 104 
sportlast. Eestlannadest startis Susan 
Külm numbriga 11, Johanna Tali-
härm 37 ja Regina Ermits 38. Haiges-
tunud Tuuli Tomingase asemel võist-
les numbriga 92 Kretel Kaljumäe.

Kuna Susan Külm alustas 11nda-
na, üsna võistluse alguses, siis kui ta 
jõudis nii lamades kui ka püstitiiru, 
polnud maailma hetke paremik veel 
võistlust alustanudki. Susan laskis 
fännide rõõmuks mõlemas tiirus 
kõik märgid maha. Finišisse jõudes 
oli ta andnud endast kõik ning la-
mas mitu minutit maoli maas, enne 
kui püsti tõusis ja publikule lehvitas. 
Tükk aega juhtis ta võistlust, kuni 
lõpuks platseerus kõrgele 10. kohale. 
See oli Susan Külma senise karjääri 
parim tulemus, mis ületas eelmise 
hooaja Ruhpoldingi tavadistantsi 12. 
koha.

Susan Külm ütles peale võistlust 
ERR-ile, et biatlon on selline spor-
diala, et lase kiiresti, suusata kiiresti 
ja siis poodiumil näeme. Publik elas 
Susanile kaasa ja hüüti valjult tema 
nime. „Kõik õnnitlesid ja tänasid ilu-
sa päeva eest. Kõik see on lihtsalt nii 
äge!“ rõõmustas Külm.

Esikoha võitis prantslanna Julia Si-
mon ajaga 21:29,5. Teiseks tuli itaal-
lanna Lisa Vittozzi, kes kaotas Simo-

nile 2,9 sekundit. Liigutav oli vaada-
ta, kuidas Vittozzi läks fi nišis Simoni 
juurde ja aitas endast kõik andnud 
sportlasel suusad alt ära võtta. Seejä-
rel kallistasid mõlemad Milano Cor-
tina olümpiamängudel kuldmedali 
võitnud sportlased üksteist.

Kolmanda koha teenis prantslan-
na Lou Jeanmonnot. Esiletõstmist 
väärib nooruke lätlanna, 20-aastane 
Estere Volfa, kes tuli 9ndaks ja jäi 
napilt Susan Külma ette. 11ndaks 
platseerus aga sümpaatne soomlanna 
Suvi Minkkinen.

Ülejäänud Eesti naised kõrgetele 
kohtadele ei jõudnud: Regina Ermits 
oli 74., Kretel Kaljumäe 89. ja Johan-
na Talihärm 101.

Naiste 10 km jälitussõidus 
pälvis Külm 18. koha

Laupäeval, 14. märtsil kihutas 
esimesena rajale naiste sprindi võit-
ja Julia Simon, tema järel Lisa Vit-
tozzi. Õige pea hakkasid nad kahese 
tandemina koos võistlema. Kaks 
esimest lamadestiiru pääsesid nad 
puhaste paberitega, aga kolmandas 
pidi Simon minema kahele trahvi-
ringile. Viimases püstitiirus vääratas 
ka Vittozzi, aga see tagas talle ikkagi 
esikoha. Lisa Vittozzi, kes võitis ko-
dustel olümpiamängudel Itaalias sel 
alal kuldmedali, lõpetas Otepää etapi 
ajaga 33:33,7. Julia Simonil aga eba-
õnnestus ka viimane lasketiir ning ta 
pidi minema kolmele trahviringile, 
olles lõpuks 9.

Teise ja kolmanda koha eest hak-
kasid heitlema soomlanna Suvi 
Minkkinen, kes alustas võistlust pea-
le Susan Külma 11. kohalt ja prants-
lanna Lou Jeanmonnot. Hea meel oli 
Suvi Minkkineni üle, kes fi nišisirgel 
ajaga 33:17,5 edestas Jeanmonnot’d 
0,7 sekundiga. Esiletõstmist väärib 
taas kord nooruke Läti tulevikuloo-
tus Estere Volfa, kes pälvis kõrge 13. 
koha.

Susan Külm, kes läks rajale üks 
minut ja 9 sekundit hiljem sprindi 
võitjast Simonist, lasi esimeses la-
madestiirus kõik märgid maha, aga 
teises lamades- ja kolmandas püs-
titiirus tuli tal kaks möödalasku ja 
kaks trahviringi. Viimases püstitiirus 
õnnestus tal jälle kõik ja lõpptulemu-
seks saavutas Külm 18. koha, kaota-
des võitjale 2 minutit, 43,9 sekundit. 
Peale võistlust Susan Külm pettunud 
polnud. „Ei olnud küll pjedestaali-
sõit, aga olen rahul,“ ütles ta.

Maailmakarikasarja laskesuusa-
tamise viimane etapp peetakse 22. 
märtsil Norras Holmenkollenis, 
kus selguvad selle hooaja maailma 
parimad.

Paarissegateatesõidu võitsid 
norrakad, teiseks tulid roots-
lased, kolmandaks soomlased. 
Kokku võistles 27 paari, eestlased 
Johanna Talihärm ja Mark-Mar-
kos Kehva tulid 14. kohale.

Segateatesõidu võitis Rootsi, 
teine ja kolmas koht läksid 
üllatuslikult Šveitsile ja USA-le. 
24 võistkonna hulgas pälvis Eesti 
koosseisus Rene Zahkna, Kristo 
Siimer, Regina Ermits ja Susan 
Külm 11. koha, kuigi ootused-loo-
tused olid kõrgeks kruvitud ja 
ennustati koguni kuuendat kohta.



VABA AEG 5Kuulutaja reede, 20. märts 2026

Muusikatunnid
MUBAga

Esinevad erinevate erialade õpilased.

Kontserdid toimuvad Rakvere
Eragümnaasiumis
algusega kell 18.

Sissepääs vaba

26. märts
Esinevad lastekoor ja klassikalise laulu

eriala õpilased.

23. aprill • 14. mai

26.03 kell 19 “Madisoni 
maakonna sillad” s/m, 
lav. Artjom Garejev

27.03 kell 12 “Väikevend 
ja Karlsson katuselt”
s/m, lav. Urmas Lennuk

28.03 kell 19 “Kõik on 
jokk, proua minister” 
s/m, lav. Peeter 
Raudsepp 

02.04 kell 19 “Kramer 
Krameri vastu” s/m, lav. 
Mart Piirimees 

10.04 kell 19 “Kramer 
Krameri vastu” s/m, lav. 
Mart Piirimees

10.04 kell 19 
“Pimekaader” v/m, 
lav. Leeni Linna 
ESIETENDUS!

Peo- ja peielauad, 
catering

Info tel 504 0320
www.katariina.ee

Ürituste kava
21.03 Parvepoisid 8 €
28.03 Elumees 10 €
04.04 Sada ja 
Seened 10 €
11.04 Viljo Tamm 
bänd 8 €

Ansamblid alustavad 
kell 20

MÕNE REAGA
RT vestleb: kohtumine režissöör Anu Aunaga 

R akvere Teatrikino kohvikus toimub sel pühapäeval kell 18.30 
RT vestleb üritus, kus on külas fi lmi „Epp Maria. Elu maalides“ 
režissöör.

Anu Auna fi lm „Epp Maria. Elu maalides“ kutsub vaataja kunstnik 
Epp Maria Kokamäe loodud maailma Sepamaa talus, mis on korraga 
maaliline ja muinasjutuline, samas täiesti päris, kus elu eemal linna-
kärast kulgeb looduse rütmis. Selles maailmas tegutsevad lisaks Epp 
Mariale tema kuldsete kätega abikaasa Jaak Arro ning nende lapsed 
– galerist ja keraamik Liisu Arro, armastatud kokaraamatute autor ja 
kohvikupidaja Anni Arro ning operaator ja fotograaf Johannes Arro 
koos oma perede ja koduloomadega. Kõik nad moodustavad justkui 
ühe värvika itaalia perekonna, kes on Tõstamaa mereäärsete kadakate 
vahele oma juured ajanud ning jagavad igaüks omal moel läbi oma 
loomingu ilu ja elurõõmu.

Režissöör Anu Auna sõnul on teda oma fi lmides huvitanud nai-
seks olemise erinevad tahud. „Minu eelmine fi lm „Vetelkõndija“ 
avas naiseks olemist läbi poetess Kristiina Ehini maailma. Epp Ma-
ria puhul köitis mind naine, kellel on sarnaselt olnud julgust käia 
oma rada ja oskus luua enda ümber maailm, kus tal endal ja tema 
lähedastel on hea olla. Ta ei ürita kellelegi meeldida. Talle lihtsalt 
on antud anne enda ümber igal sammul ilu luua – nii oma elus kui 
loomingus. See inspireerib inimesi. Inspireeris mindki. Tal on õn-
nestunud ühendada pühendumus kunstile ja perekonnale ning 
anda armastus ilu ja loomingu vastu edasi ka oma lastele. Mind hu-
vitas, kuidas selline tasakaal sünnib,“ ütles Aun ERRi vahendusel. 
(ERR 09.03.2026)

Filmi režissöör on Anu Aun, produtsent Maie Rosmann, operaato-
rid Heiko Sikka ja Johannes Arro, montaažirežissöör Mirjam Jegorov, 
helirežissöör Indrek Soe ning helilooja Mick Pedaja. Sama loovmees-
konna varasemate tööde hulka kuuluvad fi lmid „Vetelkõndija“ ja „Eia 
jõulud Tondikakul“.

Vestlust juhib Rakvere Teatri dramaturg-lavastaja Urmas Lennuk. 
Publiku küsimused, kommentaarid ja kaasarääkimine on enam kui 
oodatud. Kohtumine režissööriga on huvilistele tasuta. Kõnealune 
fi lm linastub teatrikinos mõned tunnid varem, kell 16.45 (seansile 
pääsemiseks tuleb soetada pilet). Ι Kuulutaja

ARVUSTUS

Ulmekomöödia, mida kiidetakse taevani
A lustuseks ütlen, et ega ma ei 

ole kindel, kas oleksin eelista-
nud sel nädalal kirjutada just 

sellest fi lmist, kuna kinodesse maa-
bub ka kaks värsket Eesti toodangut, 
mida kohalik ajakirjanik ju peaks 
nagu kohustuslikus korras promo-
ma, aga... Ulmefi lmi „Ave Maria“ 
näidati pressile lihtsalt väga sobival 
ajal enne lehe trükkiminekut. Pea-
legi, mulle tegelikult meeldib ulme-
žanr ja seega läksin lihtsalt kergema 
vastupanu teed.

Filmi osas enne kinnominekut 
mul suuri ootusi ei olnud, sest trei-
leri põhjal võis arvata, et tegemist 
on lastefi lmiga. See eelarvamus lei-
dis üldjoontes kinnitust, aga samas 
võin öelda, et olgugi, et sisult lihtne, 
pakub fi lm tõesti ka selliseid kohti, 
mis on päriselt naljakad, iseäranis 
täiskasvanu jaoks. Näiteks see, kui-
das peategelane üldse kosmosesse 
sattus (selgub fi lmi lõpu poole ja ma 
ei hakka avaldama, kuidas). 

Võimalik, et olete jõudnud lugeda 
kirjanik Andy Weiri samanimelist 
romaani, mis eesti keelde tõlgituna 
ilmus kirjastuselt Tänapäev 2021. 
aastal (eesti keeles „Ave Maria“, 
tõlkinud Tiina Randus). Paberi-
kandjal raamatuna on see eesti kee-
les praeguseks läbi müüdud, kuid 
kes soovib osta, saab veel soetada 
e-raamatu.

Filmi režissöörideks on Phil Lord 
ja Christopher Miller, see tandem 
on varemgi koos fi lme teinud, näi-
teks Lego-fi lmi ja Ämblikmehe 
animatsioonid. Ka „Ave Maria“ si-
saldab päris palju animatsiooni ja 
eriefekte, tulnukas on kivisarnane 
olend, ja muidugi toimub suur osa 
tegevusest kosmoses, mis ju puhtalt 
arvutianimatsioon ja eriefektid. Vi-
suaali poolest on linateos väga hästi 
teostatud, suurejooneline, poeetili-
ne, kohati võib pahviks võtta. Filmi 
visuaalse efektsuse kallal on tööta-
nud sõna otseses mõttes sajad spet-
sialistid ja tulemus on kinoskäiku 
väärt. Lisaks on siin tegevust jätku-

nud ka kaskadööridele. Kui võima-
lik, minge vaatama lähimasse Imaxi 
saali, et saaksite parima elamuse.

Peaosalisi on fi lmis vähe, põhirol-
lides Ryan Gosling (Ryland Grace) 
ja Sandra Hüller (Eva Stratt). Üle-
jäänud on episoodilised kõrvalte-
gelased, pluss siis tulnukas Rocky, 
kellele annab hääle näitleja James 
Ortiz.

Film algab sellega, et Ryland 
Grace ärkab kosmoselaevas ja saab 
õige pea aru, et ta on kolmeliikme-
lisest tiimist ainus ellujäänu. Tal ei 
ole meeles, miks ta seal on, tal pole 
aimugi, kus ta asuda võiks või mida 
ta üldse tegema peaks. Esimeseks 
reaktsiooniks on muidugi see, et ta 
tahab koju saada, kuid siis selgub, et 
tegemist on enesetapumissiooniga, 
Maale tagasi jõudmine olemasole-
vate kütusekuludega võtaks umbes 
113 aastat aega...

Tasapisi hakkab mehele meenu-
ma, et enne kosmosesse sattumist 
oli ta füüsikaõpetaja, tegelikult 
professor, aga akadeemikute seast 
välja heidetud oma liiga uljaste sõ-
navõttude tõttu. Ta nimelt arvas, et 
elu tekkimiseks ei pea ilmtingimata 
vajalik olema vee olemasolu. Pa-
radoksaalsel kombel kutsutakse ta 

nüüd tiimi, mis peab selgeks tegema 
kosmosest leitud aine olemuse. Ja 
muidugi on tegemist rakulise elu-
vormiga, mis paraku aga on vajanud 
siiski olemasoluks ka vett. Pettunud 
teadlane on juba alla andmas, kuid 
operatsiooni „Ave Maria“ üldjuht 
Eva Stratt survestab teda edasis-
tes uuringutes osalema. Probleem 
seisneb selles, et leitud aine nihkub 
Päikesest eemale, muutes sellega 
eluandva tähe tuhmimaks, mille ta-
gajärjel Maal temperatuur langeks 
sedavõrd, et suurem osa olemasole-
vast elust sureks välja.

Asjad arenevad sedamoodi, et 
Grace leiab end kosmosest ja seal 
on ka tulnukas Rocky, kes on tul-
nud tuhmumise suhtes immuun-
se tähe juurde sama tegema, mida 
Grace – päästma oma planeeti. Kaks 
kangelast kohtuvad, sõbrunevad ja 
hakkavad muidugi oma maailmu 
päästma.

Mind häiris fi lmi juures kõige 
rohkem soundtrack. Iseenesest see 
ei olnud halb, palju häid popmuu-
sika palasid ja lisaks suurejooneline 
koor (helilooja Daniel Pemberton), 
aga mingil hetkel tekkis sellest lõ-
putust aaaa-uuuuu-aaaa-oooo laul-
misest täielik üleküllastus, hakkas 

häirima. Muusikapalad aga olid 
valitud täiesti suvaliselt – jäi mul-
je nagu igale tiimi liikmele oleks 
antud võimalus panna fi lmi sisse 
oma lemmiklaul. Lugudest ei moo-
dustunud sidusat tervikut, vaid see 
oli paras pudru ja kapsad, rännak 
ühest stiilist teise, ühest ajastust tei-
se, konarlik. Aga ma arvan, et suu-
rem osa inimesi ei pane seda üldse 
tähele, nii et kui te ei fi lmi juures 
muusikalist kujundust märgata ei 
oska, see on lihtsalt taustatapeet, 
siis ei tohiks häirida.

Linalugu ei sobi vaatamiseks nei-
le, kes mingil põhjusel ei salli Ryan 
Goslingut, sest suurema osa ajast 
ongi ainult tema üksi tegevuses. 
Mina siiski julgustan vaatama, sest 
ta teeb päris hea rolli ja erinevalt nii 
mõnestki teisest Hollywoodi supers-
taarist, ei jää mingit negatiivset mul-
jet, ei ole ta üleopereeritud, ennast 
imetlev ega ülbe. Ta teeb oma rolli 
loomulikult ja ladusalt.

Kriitikute poolt üleüldiselt on 
fi lm väga hästi vastu võetud, mõni 
on selle jõudnud juba kuulutada 
parimaks ulmefi lmiks, mis eales on 
tehtud. Ma ei vaidle vastu. Täitsa 
hea fi lm, pole päris selline, et vaatad 
ja kinosaalist väljudes on juba unus-
tatud. Pigem on võimalik, et soovid 
vaadata veel korra vähemalt.

Kooliealisi lapsi, kes juba ingli-
se keelest aru saavad, või jõuavad 
tiitreid lugeda, võib kaasa võtta 
küll. Filmi juures on märge, et alla 
12-aastastele mittesoovitatav, samas 
ei ole seal siiski mingeid nii jube-
daid asju, et algklassiealisel vaadata 
ei kõlbaks. Ehk ainult fi lmi pikkus 
2,5 tundi on see, mille tõttu väikse-
maga vaadata ei kannata. Aga ek-
raanil olevast dialoogist peab küll 
aru saama. Sisu poole pealt – selge ja 
lihtne. Põhiline kõlama jääv sõnum 
on see, et sõpra aitad hädas ja tul-
nukad ei ole jubedad (erinevalt väga 
paljudest teistest fi lmidest). Nii mõ-
nigi otseselt lastele tehtud animafi lm 
on palju hirmsam. Ι Margit Adorf

Peaosaline Ryan Gosling teeb oma rolli loomulikult ja ladusalt. Foto: pressimaterjalid
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PAKUN TÖÖD

• Pakume tööd taksojuh-
tidele. Vajalik teeninda-
jakaart. Tel 528 2659

• Pakun tööd metsataimede
istutajatele. Kasuks tuleb 
eelnev töökogemus. Tel 
5853 0124

Info ja kandideerimine
TEGUTSEME KA TAPAL.
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Tähelepanu! Vastavalt turusituatsioonile võivad hinnad veel alaneda!

PAKKUMISED 19. märts - 01 aprill.
NÄDALAPAKKUMINE 19 märts - 25 märts. .

LIH
AMEISTRID

Täissuitsuvorst Ordu
(viilutatud)
120 g

1.08
1.38

9.00 €/kg

Maapähklid Arimex
Crunchy (röstitud, soolatud)
175 g

Müsli AXA
Granola, 375 g
2 sorti

Müsli AXA
Granola, 375 g
2 sorti

India pähklid Arimex
(röstitud ja soolatud)
300 g

India pähklid Germund
Premium (röstitud)
300 g

Näkileivad Wasa
Crisp`n Wheat
110 g

FIT! broileri rinnafileešašlõkk
Tallegg
(jogurtimarinaadis)
800 g

FIT! broileri rinnafileešašlõkk
Tallegg
(jogurtimarinaadis)
800 g

FIT! broileri rinnafileešašlõkk
Tallegg
(jogurtimarinaadis)
800 g

Sõprade šašlõkk Karni
600 g

Broilerikintsuliha
Maks & Moorits
(tzatziki kastmes)
800 g

Broilerikintsuliha
Maks & Moorits
(tzatziki kastmes)
800 g

Broilerikintsuliha
Maks & Moorits
(tzatziki kastmes)
800 g

Ordu täissuitsuvorst Nõo
(küüslauguga)
250 g

Ordu täissuitsuvorst Nõo
(küüslauguga)
250 g

Ordu täissuitsuvorst Nõo
(küüslauguga)
250 g

EHE juustuviiner Rannarootsi
800 g

Kabanossi pulgad Biovela
100 g
2 sorti

Praetud räimed Kaluri
500 g
2 sorti

Kuivatatud stauriid MSDM
(soolatud)
36 g

Koorene kanapasta Mamma
300 g

Pilaff kanalihaga Põltsamaa
520 g

Majonees Lemmik
200 g
4 sorti

Hapukoor Saare
(laktoosivaba, 20%)
300 g

Või Tere
(82%) 200 g

Margariin Voimix
(60%) 400 g

Juust Saare Leet
Mo Saaremaa
150 g

Suitsujuust Tere
(18%) 200 g

Mozzarella kirsid Otto
245 g / 125 g

Leivajogurt Baltais
380 g
2 sorti

Pasha kohupiimakreem Alma
300 g

Kissellimaius Nopri
(kiivi)
140 g

Mannapuder Aasa
(metsmaasikatega, 6%)
2     g00

Tiramisu magustoit Dolce
Pasticceria
80 g

Biskviitkook Kinder Milk Slice
(piimatäidisega)
28 g

Piimajook
(šokolaadiga)
350 ml / 2 sorti

Koonusjäätis Super Viva
al 96 g
3 sorti

Kummikommid Trolli
al 100 g / 4 sorti

Kompvekiassortii Pergale
Dark Roses
348 g

Kakaoküpsised Domino
Crunchy
150 g

Küpsised Maiasmokk
(marmelaadiga) 130 g
2 sorti

Jyväshyvä kaeraküpsised
Fazer
350 g / 2 sorti

Jyväshyvä kaeraküpsised
Fazer
350 g / 2 sorti

Jyväshyvä kaeraküpsised
Fazer
350 g / 2 sorti

Popkorn Pophouse
al 50 g / 2 sorti
Popkorn Pophouse
al 50 g / 2 sorti
Popkorn Pophouse
al 50 g / 2 sorti

Müsli AXA
Granola, 375 g
2 sorti

Maitseained Kotanyi
al 0,12 g
5 sorti

6.58
8.23 €/kg

7.98

3.98
6.63 €/kg

5.38

5.58
6.98 €/kg

6.98

3.58
14.32 €/kg

4.48

2.44
7.39 €/kg

2.98

1.84
18.40 €/kg

2.48

2.98
5.96 €/kg

3.38

1.48
41.11 €/kg

1.88

2.78
9.27 €/kg

3.38

3.08
5.92 €/kg

3.74

1.34
4.47 €/kg

1.58

1.48
7.40 €/kg

2.78

1.58
3.95 €/kg

1.94

1.34
8.93 €/kg

1.98

2.34
11.70 €/kg

2.98

1.38
11.04 €/kg

1.98

1.04
2.74 €/kg

1.18

1.14
3.80 €/kg

1.28

1.14
8.14 €/kg

1.28

0.94
4.70 €/kg

1.08

0.78
9.75 €/kg

1.14

0.58
20.71 €/kg

2.38
6.80 €/l

2.74

1.18
al 12.16 €/kg

al 1.78

5.88
16.90 €/kg

7.98

1.98
13.20 €/kg

2.78

1.38
10.62 €/kg

1.68

2.58
7.37 €/kg

3.58

1.48
8.46 €/kg

1.98

3.98
13.27 €/kg

5.58

4.94
16.47 €/kg

6.18

2.04
5.44 €/kg

1.48
13.45 €/kg

2.08

0.88
4.19 €/kg

1.08
5.40 €/kg

1.48

1.18
5.90 €/kg

1.98
19.80 €/kg

2.58

1.48
al 7.40 €/kg

1.88

0.44
8.80 €/kg

0.64

0.98
5.44 €/kg

1.38

2.68
22333.33 €/kg

3.38

1.08
al 27.00 €/kg

1.38

A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+ A A++ A+ A A++ A+

A++ A+ A

A++ A+

A++ A+ A A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+ A

A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+

HEA HIND HEA HIND

HEA HIND

HEA HIND

UUS
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Vaata lisaks pakkumisi ja infot kaupluste kohta: www.grossitoidukaubad.ee

Karastusjook
0,5 l
6 sorti

Karksi Kali
1 l

Rumm Bacardi
Carta, al 37,5%
0,5 l  / 2 sorti

Rumm Bacardi
Carta, al 37,5%
0,5 l  / 2 sorti

Mineraalvesi Essential Well
1 l / 2 sorti
Mineraalvesi Essential Well
1 l / 2 sorti

Tualettpaber Ruta
Pure White (3-kihiline)
8 rulli

Tualettpaber Ruta
Pure White (3-kihiline)
8 rulli

Liköör Remedia
(rabarberi)
18%, 0,5 l

Karastusjook Fresh
0,33 l
3 sorti

Nõudepesusvammid Vileda
Pur Active
2 tk

Vein Gran Mirador
al 12 ,         l%  0,75
2 sorti

Vein Gran Mirador
al 12 ,         l%  0,75
2 sorti

Pesuloputusvahend Silan
al 770 ml
2 sorti

Pesuvalgendi ACE
Regular
1 l

Õhuvärskendaja Air Wick
236 ml
3 sorti

LED pirn Power
1 tk / 2 sorti

Vein Baron Rosen
Medium sweet
al 10% / 3 sorti

Puhastusvahend KH-7
750 ml
2 sorti

Svammid Vileda
Tip-Top
3 tk

Taskurätikud Zewa
Softis & Sensitive Aloe Vera
(4-kihiline) 80 tk

Vein Mascota
Vineyards Opi Malbec
13,5%, 0,75 l
2 sorti

Vein Mascota
Vineyards Opi Malbec
13,5%, 0,75 l
2 sorti

Džinn Beefeater
L.D.
40%, 0,5 l

Jäätee Lipton
1,5 l
2 sorti

Tampoonid O.B
16 tk
2 sorti

Vatipadjad Elise
(ümmargused)
80 tk

Viin Three Sixty
Originaal, 40%
0,7 l

Toonik Schweppes
1,5 l
2 sorti

Mahlajook Gaja
1 l
3 sorti

Geelkapslid Ariel
30 tk
2 sorti

Pesuloputusvahend Lenor
1,239 l
2 sorti

Pesuloputusvahend Lenor
1,239 l
2 sorti

Energiajook Starter
0,5 l
3 sorti

Liköör
Jägermeister

35%, 0,7 l

Liköör
Jägermeister

35%, 0,7 l

Muu piiritusjook
Pipra naps
35 35 l%, 0,
2 sorti

Pesukaitsmed Libresse
Classic
50 tk

Juuksevaht Schwarzkopf
Taft, 200 ml
2 sorti

Juuksevaht Schwarzkopf
Taft, 200 ml
2 sorti

Üldpuhastusvahend Ajax
1 l
2 sorti

Üldpuhastusvahend Ajax
1 l
2 sorti

Majapidamislapp Wettex
standard (175 x 203 mm)
1 tk

Tähelepanu! Tegemist on alkoholiga.
Alkohol võib kahjustada Teie tervist.

PAKKUMISED 19. märts - 01 aprill.
Puljong Gallina Blanca
80 g
4 sorti

Pasta Barilla
Fusilli Nr 98
500 g

Granaatõuna kaste Ceren
Naršarab
340 g

Toonik Fever Tree
Premium Indian
0,5 l

Kartulipüree Maggi
5 minutes (tilliga)
50 g

Ketšup Baltika
500 g
2 sorti

Kohvioad Lavazza
1 kg / 2 sorti
Kohvioad Lavazza
1 kg / 2 sorti

Ekstra väärisoliiviõli
Hello Chef
620 ml

Kohv Jacobs
Krönung
250 g

0.68
8.50 €/kg

0.84

1.34
26.80 €/kg

1.78

1.58
3.16 €/kg

2.24

4.18
12.29 €/kg

4.98

1.64
3.28 €/kg

al 2.18

7.48
12.06 €/l

9.88

4.48
17.92 €/kg

A++ A+ A A++ A+ A++ A+ A A++ A+ A

Kohvioad Lavazza
1 kg / 2 sorti

Mineraalvesi Essential Well
1 l / 2 sorti

Konjak Meukow
V.S.O.P

40%, 0,35 l

Rumm Bacardi
Carta, al 37,5%
0,5 l  / 2 sorti

Liköör
Jägermeister

35%, 0,7 l

Vein Mascota
Vineyards Opi Malbec
13,5%, 0,75 l
2 sorti

Vein Gran Mirador
al 12 ,         l%  0,75
2 sorti

Proteesiliim Corega
Gum Care
40 g

Juuksevaht Schwarzkopf
Taft, 200 ml
2 sorti

Šampoon ja palsam L'Oréal
Elvive Collagen Lifter
al 200 ml

Šampoon ja palsam L'Oréal
Elvive Collagen Lifter
al 200 ml

Šampoon ja palsam L'Oréal
Elseve Collagen Lifter
al 200 ml

Pesuloputusvahend Lenor
1,239 l
2 sorti

Üldpuhastusvahend Ajax
Floral Fiesta

/ 2 sorti1 l

Tualettpaber Ruta
Pure White (3-kihiline)
8 rulli

Koeratoit Purina
One Mini
1,5 kg / 2 sorti

Koeratoit Purina
One Mini
1,5 kg / 2 sorti

Koeratoit Purina
One Mini
1,5 kg / 2 sorti

16.98
27.98

1.18
1.58

1.48
0.99 €/l

1.88

0.74
0.98

1.04
3.15 €/l

1.24

0.88
1.76 €/l

1.24

0.98
1.96 €/l

1.08
1.34

2.08
4.16 €/l

2.58

1.58
1.05 €/l

2.68

5.98
149.50 €/kg

7.68

2.78
0.17 €/tk

3.68

1.48
0.03 €/tk

2.14

0.64
0.01 €/tk

0.78

4.78
23.90 €/l

6.28

3.18
al 12.72 €/l

5.54

12.48
0.42 €/tk

16.98

5.28
4.26 €/l

7.88

3.18
al 3.61 €/kg

3.98

1.58
1.88

1.78
3.38

3.68
4.91 €/l

5.88

3.58
15.17 €/l

5.88

1.64
0.82 €/tk

2.48

0.98
0.33 €/tk

1.34

0.54
0.78

1.98
0.02 €/tk

2.88

2.88
0.36 €/rull

3.48

6.98
4.65 €/kg

8.98

18.98
29.98

0.78
1.18

0.88
1.28

+ 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10

+ 0.10+ 0.10+ 0.10+ 0.10+ 0.10+ 0.10

+ 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10

A++ A+A++ A+ A

A++ A+ A

A++ A+ A

A++ A+ A

A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+

HEA HIND

UUS

HEA HIND
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Asume Rakveres
Tel 5698 0253

info.cormet@gmail.com
cormet.ee

• RASKETEHNIKA  REMONT, 
HOOLDUS, VARUOSAD

• VEO- NING SÕIDUAUTODE
REMONT, HOOLDUS, 
VARUOSAD 

• KLIIMASÜSTEEMIDE 
TÄITMINE, REMONT, 
VARUOSAD  

• RASKETEHNIKA NING
VEOAUTODE REHVITÖÖD,
REHVIDE MÜÜK 

• ALUSVANKRI REMONT, 
MÜÜK 

• HÜDROSILINDRITE REMONT, 
MÜÜK  

• KEEVITUSTÖÖD 
• REHVIDE MÜÜK

Asume uuel aadressil

Asume uuel aadressilGardi Elektroonika OÜ
Narva 49, Rakvere, 
tel 5052 065

AUTO KLIIMASEADMETE 
REMONT JA TÄITMINE

• Auto elektroonika 
remont ja elektritöödremont ja elektritööd

• • DiagnostikaDiagnostika
• • AutovalveseadmedAutovalveseadmed
• • Webasto ning Eber- späsher Webasto ning Eber- späsher 

paigaldus ja remontpaigaldus ja remont
• • Haakekonksude Haakekonksude 

müük ja paigaldusmüük ja paigaldus

LAI VALIK VÄHE KASUTATUD 
JA UUSI SUVEREHVE!
Rakvere, Vabriku 12/1

324 3421

HAAKEKONKSUD
müük, paigaldus.

Tel 520 5245

VÄIKE-MAARJA 
AUTOLAMMUTUS

● TREILERI RENT
● Ostame AUTOSID
● KUSTUTAME REGISTRIST
● Rehvitööd ja remont

Erinevad VARUOSAD 
Euroopa ja Jaapani autodele

AUTOLAMMUTUS

Erinevad VARUOSAD

tel 326 1463, 504 3022
www.ebavere.ee, rannel@hot.ee

Tamsalu mnt 1 Väike-Maarja

KEHALA 
AUTOLAMMUTUS

E-R 9-18
Ostame autosid – 

tel 509 6714

KUSTUTAME REGISTRIST
Müüme – tel 325 1725 

LAOSEIS
www.rakeƩ .ee

Kehala küla

 AUTOREMONDI- AUTOREMONDI-
TÖÖKODATÖÖKODA

PIKK 49 

(TULETÕRJEMAJA)

• Korrosioonitõrje

• õli müük ja vahetus

• rehvide müük ja vahetus

• keevitustööd ja remont

• summutite remont ja vahetus

• keretööd ja värvimine

• veokonksu müük ja paigaldus

Info tel 51920899

Autode 
korrosioonitõrje 

ja 
kere keevitustööd.

Tel 525 5126

HOONETE 

LAMMUTUSTÖÖD JA 

KRUNTIDE PUHASTUS. 

Tel 5553 0770

KINNISVARA
•   Müüa 1toaline soe korter Tamsa-
lus. Tel 505 9954

• Müüa Tamsalu linnas 1toaline
keskküttega korter, vajab reno-
veerimist, V k. Hind 4900 €. Info 
tel 511 0478

• Müüa Tapa linnas 1toaline
pliidiküttega korter, II k. Aiamaa 
võimalus. Vajadusel on võimalik 
juurde osta sarnane naaberkor-
ter. Hind 22 000 €. Tel 511 0478

• Müüa Tapa äärelinnas 2toaline
keskküttega korter, vajab reno-
veerimist, V k. Hind 18 000 €. Tel 
511 0478

• Müüa Pajustis renoveeritud majas 
3toaline rõduga korter. Hind 69 900 
€. Tel 5687 2217
• Müüa Lepna külas, Energia pst 14 
3toaline korter, otse omanikult, 2 
rõdu, II korrus, keskmine seisukord. 
Hind 45 000 €. Tel 5670 0936

• Müüa remonti vajav 3toaline
korter Lääne-Virumaal, Lepnal. 
Pindala 53.5 m2. Korter asub ra-
hulikus ja rohelises piirkonnas. 
Korteri planeering on praktiline 
ja annab võimaluse luua sellest 
väga hubane kodu. Korter on 
ahiküttega, köögis puupliit. Pliit 
on mõni aasta tagasi tehtud uus, 
ahjud üle vaadatud ja töökorras. 
WC ja vannituba on eraldi. Uue 
omaniku jaoks on korter vanast 
tühjaks tehtud, võimalik kohe 
remondiga alustada. Korteriga 
tuleb kaasa kelder, kuur, garaaž
ja aiamaa. Hind 20 000. Tel 5344 
7769

• Müüa Kundas 3toaline korter (49 
m2). Tel 5911 2529
• Müüa maja Pajusti alevikus. Küsi 
julgesti tel 517 5480
• Müüa kinnistu Rakvere linnas. 
Elumaja, abihoone, garaaž, saun, 
katus ja aknad vahetatud. Hind 
99900 €. E-post: kobruleht2@hot.
ee, tel 553 2209

OST

• Ostan 1- või 2toalise kõigi mu-
gavustega korteri Rakveres otse 
omanikult. Tel 508 1311

• Ostan 1-2toalise remonti vajava 
korteri Rakveres või Lääne-Viru-
maal. Tel 508 3305
• Soovin osta garaaži Rakveres, sei-
sukord pole oluline ja samuti võib 
sisse jääda kogu teie vana prügi 
või mittevajaminevad asjad. Hind 
kokkuleppel. Tel 522 6500 
• Ostan garaaži Rakveres, Mulla 
tänaval. Tel 5648 6638
• Ostan garaaži Kadrinas, Haljalas 
või Sõmerul. Tel 5562 2919

ANNAN ÜÜRILE
• Annan üürile 1toalise möbleeritud 
korteri Rakvere linnas, Saue tn. Info 
tel 5833 5753
• Üürile anda 1toaline ahjuküttega 
korter Rakveres. Info tel 511 0286
• Anda üürile 1toaline ahjuküttega 
möbleeritud korter Laekveres. Üüri 
hind 90 € + maksud. Info tel 527 0058
• Üürile anda 2toaline mugavustega 
möbleeritud korter Rakveres. Tel 
554 1872
• Anda üürile Rakvere kesklinnas 
möbleeritud 2toaline korter. Tel 
5358 6829
• Üürile anda 2toaline korter Rakve-
res, Lennuki tn. Tel 5373 7515

• Anda üürile 2toaline keskküt-
tega korter Tapa kesklinnas. Üür 
210 €. Täpsem info tel 511 0478

• Anda üürile 2toaline keskküt-
tega korter Tapa linnas. II k. Üür 
200 €. Täpsem info tel 511 0478

• Anda üürile garaaž Saue 23. Elekter 
on olemas, katus ja uksed soojusta-
tud, 23 m2. Hind 85 €/kuu + kasuta-
tud elekter. Tel 5596 6959

ÄRIPINNAD
• Anname üürile müügiputka, millel 
on kehtiv müügiluba. Sobib hästi 
tänavatoidu-, joogi või muu väikekau-
banduse müügiks. Putka on valmis ka-
sutamiseks. Huvi korral võta ühendust 
ja küsi lisainfot tel 5801 8832

SÕIDUKID
• www.toonklaas.ee
• Müüa Ford Fiesta TD 1,4 2010. a, 
hind 2500 €, läbisõit 130 000 km. Tel 
5198 1625
• Müüa küttehaagis 1-teljeline 3,7 
m3, topelt rattad, Rakvere, 1200 €. 
Tel 528 7784
• Müüa soodsalt uued linnamaastu-
ri suverehvid Hankook 215/60R16 4 
tk, Maxxis Premitra 5 215/60R17 4t k, 
Nexen Tire 215/60R17 4 tk, GitiPre-
mium 215/60R17 4tk. Tel 5330 1620

OST
• Ostan mopeedi RIGA, MINI, STEL-
LA, DELTA, JAWA jne. Pakkuda võib 
kõike, ka nende varuosi. Maksan 
parimat hinda. Tel 5616 5761

• Ostan sõidukeid, kaubikuid ja
maastureid igas seisukorras! Raha 
kohe kätte! Vajadusel kustutame 
registrist! Helistage julgelt, maksan 
rohkem! Tel 5355 5848

• Ostan seisvaid autosid ja romu-
sid! Ostan ka neid mida lammutus 
ei soovi. Sularaha kohe kätte! Vaja-
dusel registrist maha! Võib pakku-
da absoluutselt kõike, ka paberiteta 
utiili. Tel 5631 1001

• Ostan vana mootorratta, võrri,
mopeedi. Pakkuda võib kõike, ka 
varuosi. Tel 5672 7175

• Ostan absoluutselt igas sei-
sukorras vanaaegseid säärevä-
ristajaid, tsikleid (RIGA, JAWA, 
DNEPR, IŽ, DELTA, MINI, STEL-
LA, VJATKA jne), restaureerimi-
seks. Ka nende varuosi, pakun 
head hinda! Tel 5820 3030

• Ostan igasuguses seisukorras 
sõidukeid. Võivad vajada remonti, 
olla seisnud, avariilised, heas korras, 
romud jne. Huvi pakuvad ka vene 
autod. Sobiva pakkumise puhul kiire 
tehing. Romud kustutan arvelt ja au-
tod vormistan ümber. Tel 5357 7108
• Ostan veneaegse võrri või mopee-
di. Tel 5562 2919

• Ostan igas seisukorras sõidu-
keid/maastureid/kaubikuid ! 
Paku julgesti! Tel 5565 9595

VARUOSAD
• Ostan GAZ 52 kepsusaaled, 0,75. 
Tel 5558 5956

• Müüa invatõstuk paigaldamiseks 
väikebussile, hõlbustab ratas-
tooliga liikumist. Täpsem info tel 
511 0478

REHVIKODA OÜ
MÜÜB SOODSALT

• kasutatud rehvid
• uued rehvid
• kasutatud plekk- ja valuveljed
• uued plekk- ja valuveljed
• velgede pritsimine ja 

värvimine

Info ja tellimine 
508 9216 või

moortarmo@gmail.com

TEENUSED

• Kümblustünni rent. Hind ala-
tes 45 €/ööpäev. Rakvere piires 
transport tasuta. http://www.
saunatünn.ee. Tel 514 7518

• Autoklaaside müük ja paigal-
dus. Tel 512 4620

• Autoplekitööd parima hinna ja 
kvaliteedi suhtega Lääne-Virumaal. 
Tel 508 6455

• Malm OÜ. Teostab torutöid, ava-
riitöid, ummistuste eemaldami-
ne, kaamera uuring torustikule, 
24/6. Tel 5348 8161

•  Kolimisteenus. Tel 503 2269
• Aitan erinevatel ehituslikel kodu-
töödel. Tel 5679 1179
• OÜ Demolice lammutab/hooldab
kõike. Julge küsida ja meie leiame 
lahenduse! Pikaajaline lammutusko-
gemus -> 9aastat. Tel 5630 8589

• Rakkekaevude kaevamine, pu-
hastamine, remont, rõngaste va-
hetamine, kaevumaja ehitus ja 
käsipumpade remont. Tel 557 4792
•  Metallitööd, remonditööd. Tel 
503 2269
• Paigaldan sinu kodule uue ukse ja 
akna. Tel 5679 1179
• Katuste- ja fassaadide pesemine
ja värvimine. Tel 501 0834
• Erinevate korterite, majade ja ka 
keldrite ning pööningute koristus, 
koos prahi äraveoga. Tel 5679 1179
• Kui sul vaja mingi tööga abi, kuid 
puuduvad vahendid või oskused siis 
võta ühendust. Olgu selleks mööbli 
kokkupanek, tilkuv kraan või mõni 
muu mure, mõistliku tasu eest aitan 
meeleldi. Lääne-Virumaal. Tel 508 
7218
• Taastame vanu palkhooneid, mä-
dapalgi vahetus, vundamendi pa-
randus/soojustus. Puitfassaaditööd, 
katusetööd (plekk, eterniit, kivi). 
Koostame hinnapakkumise pärast 
objektiga tutvumist. Töö piirkond: 
Lõuna-Eesti. Töödel garantii! Tel 5462 
2015 , hinnainfo24@gmail.com
• Restaureerime vanu puitmaju, 
teostame soojustust ja erinevaid
puidutöid Lääne-Virumaal. Pikaaeg-
ne kogemus, kvaliteetne töö. Helista ja 
küsi pakkumist. Tel 5552 7148

VEOTEENUS JA RENT
• Auto rent. Tel 5553 0770
•  Takso tellimine/broneerimine E-L 
7.00-18.00 või varem kokkulepitud 
aegadel, kuni 6-kohaline. Teenus ka 
asutustele. Tel 523 2269

• Osutan teenust kaubaveobussi-
ga. Tel 554 6353

• Veoteenus kandevõime 13,8 t, 
mudel (2,45 x 9,0 m), kraana. Tel 
5682 7009
• Veoteenus (kraanaga mudel, 6,2 x 
2.35 KJ 7200). Tel 513 2021
•  Veoteenus kaubikuga Lääne Viru-
maal. Vean kõike, mis peale mahub ja 
kui ei mahu, leiame lahenduse! Kodu-
masinad, mööbel(vajadusel monteerin/
demonteerin), ehitusmaterjal, aiatehni-
ka, keldri/ garaaži tühjendus, kolimine 
jms. Kaubaruumi pikkus 3,7 m/ laius 
1,7 6m/ kõrgus 1,86 m (12 m3) + vaja-
dusel käru. Linnasisene (Rakvere) vedu 
25 €, kaugemale kokkuleppel. Sõidan 
igapäevaselt k.a õhtul, nädalavahetusel 
kui ka pühadel. Arve võimalus. rkv-
veod.info@gmail.com. Tel 5638 9383
• Sotsiaal transportteenus. Või-
malus tasuda ka pangakaardiga või 
arvega. Tel 503 2269
• Tarka & Pere OÜ teostab veoteenust: 
kallur poolhaagis kandevõimega -28 
tonni; lahtikäiv poolhaagis pikkusega 
19 m, koorma kõrgus 3,1 m, kandevõi-
me 31150 kg, laius 2,55 m; kardinhaagis 
pikkusega 13,6 m, kandevõime 29 460 
kg, laius 2,48 m; madel poolhaagis pik-
kusega 13,6 m, laius 2,55 m, kandevõi-
me 29 460 kg; madelauto kasti pikkus 8 
m, kandevõime 14,5 t, koorma kõrgus 
3,45 m, laius 2,5 m. Pakibuss kilomeetri 
hind 0,50+km. Soolo metsaveoauto 
Fiskarsiga. Veoteenus ja tunnitöö (plat-
si töö või sorteerimine). Kilomeetri 
hind  1,30 €/km ja tunnitöö 45 €/tund 
millele lisandub 24% käibemaks. Info 
tel 526 4115
• Rendi tööjõud sõiduki B, C, D, E ja  
Tr. (ka põllumajandus) ja muud tööd. 
Tel 503 2269
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www.facebook.com/
Kuulutaja

ARMITEC OÜ
● Kaevetööd ja planeerimine
● Välisvee- ja 

kanalisatsioonitööd
● Elamute ja 

mitteeluhoonete ehitus
● Üldehitustööd
● Maakütte kontuuride 

paigaldus
● Septikute, mahutite, bio-

puhastite müük ja paigaldus
● Kallurveod
● Multilift konteinerite rent 

(10 m3, 15 m3, 20 m3)
● Täitepinnase müük 

(muld, liiv, killustik)

Tel 5191 2784, 
arved.armitec@gmail.com

Tel: (+372) 552 7977
Vilde 14, Rakvere
www.vildeautorent.ee

Teostame töid 
Lääne-Virumaal. 
Survepesu, 
kanalisatsiooni-
ummistuste 
likvideerimine. 
Fekaalivedu. 
Rasvaeraldajate puhastamine. Tel 5656 1515 

Teenindame 
iga päev, 

kokkuleppel 
ka õhtuti 

ja nädala-
vahetusel.

KAEVE- JA PUURIMISE 
TEENUSED

FEKAALIVEDU JA VESI 
• Teostame fekaaliveoteenust ja 
kanalisatsioonikaevude tühjenda-
mist. Külmunud trasside sulatus. 
Feka-Ekspress OÜ. Tel 5194 4298, 
5381 9930

Anvora OÜAnvora OÜ
Kõik kaeve- ja Kõik kaeve- ja 
pinnasetöödpinnasetööd

ja hüdrovasara teenus.ja hüdrovasara teenus.
Tel 524 6521Tel 524 6521

info@anvora.eeinfo@anvora.ee
EHITUSTEENUS

• Küsi hinda ehitustöödele. Teos-
tame kõiki ehitus- ja remondi-
töid. Tehtud töödele garantii. Tel 518 
7979

• Teostame elumajade, korterite, 
vannitubade ehitus- ja remondi-
töid. Tehtud töödele garantii. Tel 518 
7979

• Teostame ehitus- ja remonditöid, 
teeme kõiki siseviimistlustöid, maal-
ritöid, santehnilisitöid, elektritöid. 
Samuti vannitubade remonti. Tel 
518 7979

• Teeme korteritele ja vannitubade-
le remonti. Tehtud töödele garantii. 
Tel 518 7979
• Teostan santehnilisitöid Lääne-Vi-
rumaal. Üldehitus, siseviimistlus, hoo-
ne vundamentide rajamine. Tel 5693 
8220. E-mail: Initex@hotmail.com
• Teostan üldehitus- ja siseviimist-
lustöid. Tel 5679 1179
• Teostan elektri- ja torutöid. Tel 
506 9683

•  Teostame kõiki lammutustöid
koos prahi äraveoga. Tel 5308 
1705  

• Võrk- ja puitaedade ehitus. Sood-
sa hinnaga immutatud puidust piir-
ded. Tehtud töödele arve ja garantii. 
www.kodupuit.ee Tel 5888 9999
• Teostan erinevate saunade, van-
nitubade ja duširuumide ehitus
– remonditöid koos elektri-, sa-
nitaartehniliste ja ventilatsiooni 
lahendustega. Tel 5679 1179

• Tänavakivide paigaldus era-
klientidele. Tel 5686 5570

• Teeme ehitus- ja remonditöid
ning vannitubade remonti. Aitame 
teid sisekujundusel. www.kenriko.
ee. Tel 508 3305
• Erinevate aedade ja piirete ehitus/
remont. Tel 5679 1179
• Maalritööd, trepikodade remont
jt. Ehmesoy@gmail.com, Janek – tel 
5897 9293, ehmes.ee
• Põrandatööd. Laud- ja parket-
tpõrandate paigaldus, lihvimine, 
lakkimine ja õlitamine. Tel 5829 2584
• Pleki kantimine:  valmistame 
plekke vastavalt kliendi soovile. Au-
tomaatpink - kõik detailid õige kraadi 
ja mõõduga. Vajadusel mõõdame ja 
paigaldame. Tel 5340 8041

• Põrandate remondi- ja ehitus-
tööd. Tel 5679 1179
• Ehitusteenus. Küsi hinda juba 
täna ehitustöödele. Teostame kõiki 
ehitus- ja remonditöid nii eramutes 
kui korterites (fassaadid, majade 
soojustamine, majade värvimine, 
katused, vundamendid, terrassid, 
teisekorruse väljaehitus ja soojusta-
mine, siseviimistlustööd, vannitoad, 
kipsitööd, laminaadi paigaldus 
jne). Samuti teeme santehnilisi töid 
ja paigaldame dušikabiine. Hinnad 
mõistlikud. Tel 5602 6066

• Teostan erinevate kuuride, ga-
raažide ehitus- ja remonditöid. Tel 
5679 1179
• Teostan väiksemaid lammutus- ja 
ehitustöid! Oodatud era- ja taluma-
jade renoveerimistööd. Katuste värs-
kendus (pesuriga). Lääne-Virumaal. 
Tel 5895 9476
• Teen ehitus- ja remonditöid, ka 
väikesed tööd. Tel 5609 9390
• Kas tahad, et töö saaks tehtud 
korralikult ja ilma stressita? EJR 
Teenused OÜ aitab sind – ehitus-, 
toru-, plaatimis- ja siseviimist-
lustööd Lääne-Virumaal. Teeme nii, 
nagu teeks endale – täpselt, puhtalt 
ja kokkulepitud ajaks. Ära lükka eda-
si – võta ühendust ja leiame parima 
lahenduse! ejrteenused@gmail.com. 
Tel 5699 8017
• Teostan erinevaid plaatimistöid. 
Tel 5679 1179
• Elektritööd kogemustega elektri-
kult. Tel 5349 5632
• PUR VAHUGA SOOJUSTAMINE. 
Tel 5565 3842, www.pursoojustus.ee
• Soojustustööd PUR vahuga. PUR 
Soojustus OÜ. Tel 503 1157
• Nii välis- kui ka sisetreppide ehi-
tus ja remonditööd. Tel 5679 1179
• Teostan erinevate lamekatuste ja 
viilkatuste remondi- ja ka ehitus-
töid. Tel 5679 1179

• POTTSEPATÖÖD: ahjud pliidid, 
kaminad korstnad. KORSTNA-
PÜHKIJA, ummistuste likvideeri-
mine. Tel 5552 8487, Vaiko

• Pottsepp ehitab ja remondib küt-
tekoldeid. Tel 506 9683

• Korstnapühkija ja pottsepateenu-
sed. Tel 522 1165
• Teostame korstnapitside ladu-
mist. Küsi pakkumist. raxkorstnad@
gmail.com. Tel 5869 4449
• Teen kindakrohvi (korstnad, soo-
jamüürid, seinad jne). www.kenriko.
ee Tel 508 3305

• Rakvere Küttesalong pakub küt-
tesüsteemide paigaldust ning 
hooldust (pottsepp, korstnapüh-
kija, keskküttespetsialist, soojus-
pumbaspetsialist). kyttesalong@
gmail.com, 558 6786, Jaama pst. 
5 Rakvere, www.küttesalong.ee

KATUSETÖÖD
FASSAADITÖÖD

VIHMAVEE-
SÜSTEEMID

PLEKIKANTIMINE
ÜLDEHITUS

Tel 5663 2358
E-mail

info.reinexkatused@gmail.com

Puistevilla müük 
ja paigaldus.
Tel 512 7619

Pööningute, keldrite 
ja muude ruumide 

puhastamine prahist 
koos äraveoga.
Tel 5553 0770

VUNDAMENTIDE 
SOOJUSTAMINE.

TEL 512 7619

Võidu 5, Rakvere.
Tel. 5345 9891

e-mail: info@LRkatused.ee  
www.LRkatused.ee

          www.facebook.com/LRkatused

Pur vahuga 
soojustamine.
Tel 512 7619

Saunad, 
duširuumid, korterid, 
hoone välisseinad, 

vundamendid, 
katused.

Vundamendi 
soojustamine, tänava-

kivide paigaldus, 
terrasside ehitus.

Meie teenused 
alates aastast 2002.

Meilt saab ka 
omaniku järelevalve 

teenust!

info@tapaehitus.eu 
või tel 5343 7995

Pikaajaline kogemus antud 
valdkondades:

• Erinevad katusekatte 
materjalid ja tööd

• Üldehitustööd
• Pleki kantimine
• Vihmaveesüsteemid
• Fassaaditööd

SOODNE JA KIIRE 
TELLIMUS MEILT!

TERVIKLAHENDUSED
(materjal ja paigaldus 

kõik ühest kohast)
Kontakt 

  Kontor 5812 8972 
Toomas 508 8497

info@tpplekitood.ee
www.tpplekitood.ee

JP EHITUSGRUPP

WWW.VOODRILAUD.EE

Müügil:
Sise- ja välisvoodrilauad 
Põranda ja terrassilauad
Kruntimine ja värvimine

Parimad hinnad!
Transpordi võimalus!

Tel. 51 32 021
www.voodrilaud.ee
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Müüa küƩ epuid, 
kuivi ja tooreid

koos transpordiga 
koormasse laotult.

Lisaks müüa kuivi 30 cm 
(lepp, kask) 40 l võrgus. 

Tel 5554 6093

Puulangetus OÜ 
teostab:

Ohtlike puude 
langetamine, 

kändude 
freesimine, 

kruntide 
puhastamine 

puudest ja 
võsast.

www.puulangetus.eu
Tel 5822 8154

Konditsioneerid
Õhksoojuspumbad
Õhk-vesi 
soojuspumbad
Maasoojuspumbad
Pelletikaminad
Pelletikatlad

Müük, hooldus, 
paigaldus

+372 5818 0046
info@calidum.ee
www.calidum.ee

MÜÜA KUIVI 
JA TOOREID 
KÜTTEPUID, 

KOOS KOHALE 
TOOMISEGA. 
TEL 514 3328

Müüa aastaringselt 
lõhutud küƩ epuid. 

Pakkuda ka 3m küƩ epuud. 
Tel 528 4884

KÜTTEPUUD
Pidevalt müüa saetud 
ja lõhutud küttepuid, 

veovõimalus. 
Asume Kunda lähedal.

Tel 523 4142

OÜ ESTMET IE müüb
katuse-, seina- ja sileplekki

(kivi-, trapets- ja 
laineline profi il) 

Hind al. 7 eurot m².
Saadaval 

harja- ja viiluplekid. 
Hind 5 eurot jm

Tel 508 6435

MAHE tõmbab 
teie peo käima 

Igal pool, igal ajal 
ja iga ilmaga.

Tel 509 7850

OSTAN 
TSAARIRAHASID. 

TEL 516 4685 

e-mail: 
info@rideen.ee

MÜÜA LÕHUTUD KÜTTEPUID 
KOOS KOJU VEOGA. 

Pikkus vastavalt tellija soovile. 
Hall lepp, sanglepp, kask. 

Hinnad alates 60 €, 
transport hinnas. 

Tel 5615 2941
soodsadküttepuud.ee

Müüa kuivad sanglepa 
küttepinnad, 

piiratud koguses. 
Lisainfo tööpäeviti:

529 4854 
Lisaks on pakkuda 

Pajustis ka 
kuivasid kütteklotse 40 l 

võrkudes, 3 €/kott

KÜTTEPUUDE MÜÜK
Saadaval on hall lepp, 

haab ja kask.
Puu pikkuse lõikame 

vastavalt kliendi soovile.
Puud on saadaval 

lahƟ selt auto kasƟ s 
maha kallutades.

Tel 5347 7664, Erko
Kohala küla,
Rakvere vald

̉ MuruRoos OÜ
Viljapuude ja mar-

japõõsaste hoolduslõi-
kus

Hekkide pügamine
 Istutusalade rajamine 

ja istutustööd
Muru rajamine ja 

õhutamine
Haljastuse püsihool-

dus
Peenramaa freesimine
Tänavakivide paigal-

damine
☎ 53970115

www.kuulutaja.ee

Müüa valged naturaal 
puidust narid,

80x200 + 
2 madratsit (uued).

Tooted on otse 
tehasest ja uued!
Väga korralik töö.

Tel 506 9814 / 
517 5480

Muruniidukite ja muru-
traktorite rihmad, terad, 

starterid, terapukid, fi ltrid 
soodsate hindadega.
www.agroparts.ee

Rakvere, Rägavere tee 38.
Tel 526 0545

KÕIK ELEKTRITÖÖD

Projekteerimine ning 
dokumentatsioon.

Tel 5341 9510

lepikuelektritood@
gmail.com

Vee- ja küƩ esüsteemide Vee- ja küƩ esüsteemide 
hooldus ja remont. hooldus ja remont. 
TORUDE SULATUS.TORUDE SULATUS.

Tel 5662 1147, arve võimalusTel 5662 1147, arve võimalus

SANTEHNILISED TÖÖD
Paigaldamine / Vahetamine

TORUABI JA AVARIIDE 
LIKVIDEERIMINE

VEEVARUSTUSSÜSTEEMID
KANALISATSIOONI

SÜSTEEMID
VENTILATSIOONISÜSTEEMID
Ehitus / Paigaldus / Hooldus

 +372 5668 2756
 koster.tonu@gmail.com   

MUUD TEENUSED
• Peobänd Airi & Party ( Airi Oja-
mets) pakub Teile tantsumuusikat, 
tuntud hitte ja vahetut kontakti pub-
likuga - ideaalne valik firmapidude-
le, pulmadeks ja avalikele üritustele. 
Broneeri kuupäev aegsasti ja teeme 
sinu üritusest peo, millest räägitakse 
veel kaua! Kontakttelefon 5770 5630

• Peobänd FOR YOU. For You oli 
Eesti tantsumuusika kollektiiv, 
kes tegutseb aktiivselt juba alates 
1990. aastast. Ansambel on tuntud 
eelkõige tänu oma esinemistele 
Eesti Televisiooni (ETV) populaar-
setes tantsusaadetes nagu “Õhtu 
tantsuga” Ants Taela juhtimisel ja 
“Prillitoosi tantsuklubi”. Ansambli 
repertuaar on väga mitmekesine, 
kaasatud on erinevaid muusikastii-
le, mis sobivad hästi nii fi rmapidu-
dele, juubelitele, pulmadeks kui ka 
avalikeks üritusteks. Suvi on ukse 
ees! Peatse kohtumiseni! toomas.
valgre@gmail.com. Tel 5569 1702

• Tantsumuusika Toits Bändilt. Õhtu
juhtimine. Tel 514 9885
• Pesu puhtaks Rakvere haigla pe-
sumajas. Peseme ka suuremõõtme-
lisi esemeid (padjad, tekid, kardinad, 
vaibad jms). Võta ühendust tel 322 
9061 või 5884 7801
• Pakun ravipediküüri koduvisii-
dina. Sobib ka eakatele ja liikumis-
raskustega inimestele. Tel 5555 3327
• Kogemustega kõrgharidusega raa-
matupidaja osutab firmadele raa-
matupidamisteenust. Tel 55686 385, 
5688 7448; e-mail: benedicion2@
gmail.com
• Ohtlike puude langetus/lõikus, 
koos prahi äraveoga. Tel 5679 1179
• Ohtlike puude eemalduse teenus, 
metsa langetus, tuulemurru lõikus. 
Tel 5397 3270

KODU
• Vanaraua koristus: garaažid, kuu-
rid, keldrid jne. Paku julgesti, tasuta 
ei taha! Tel 507 9984
• Kas kellelgi on pakkuda vanu 
balloone: propaani, hapniku, atse-
tüleeni jne? Ja muud vana rauda. 
Tel 5672 7600
• Kevadkoristus käsil? Viime va-
naraua minema garaažidest, kuu-
ridest ja keldritest. Tee oma pak-
kumine – tasuta ei soovi. Tel 5672 
7175

• Müüa käsipump kaevu, mis 
sobib aastaringselt kasutami-
seks. Pump on külmakindel. Pai-
galdamine meie poolt. Tel 557 
4792

• Müüa Fiskars haaratsid ja lõuad. 
Tel 5361 3913
• Müüa kasutatud pesumasinad, 
külmikud, elektripliidid jne. Garan-
tiiga, soovi korral helista tel 516 6570
• Valmistan uksi/aknaid, müüa uus 
pikendatav söögilaud ja pinke, uued 
aknaraamid 1 m x 46 cm – 4 tk; 95 
cm x 55 cm – 4 tk. Tel 5349 6065

• Käsitsi kooritud kuuselattide
3A aiapostide lõpumüük. Tel 
5662 5497

OST
•  Ostame tuhandeid vanaaegseid ja 
valikuliselt ka nõukogudeaegseid
esemeid, samuti kunsti, mööblit
ja väärismetalle. Tühjendusostud 
majapidamiste likvideerimisel. 
Raha kohe, kojukutsed tasuta, üle 
Eesti. Antiigiäri, Pikk 7, Rakvere. Tel 
528 2330
• Ostan mopeedi RIGA, MINI, STEL-
LA, DELTA, JAWA jne. Pakkuda võib 
kõike, ka nende varuosi. Maksan 
parimat hinda. Tel 5616 5761
• Ostan Tarbeklaasi tooteid: vaasid, 
klaasid, pitsid jne. Pakkuda võib 
kõike. Tel 507 9984
•  Ostan nõukaaegseid mudelauto-
sid. Tel 5672 7175
•  Ostan garaaži töölaua kruustan-
gid, võib pakkuda ka koos töölauaga. 
Tel 507 9984
• Ostan vana mootorratta, võrri, 
mopeedi. Pakkuda võib kõike, ka 
varuosi. Tel 5672 7175
•  Ostan roostevabast õlleankru. Tel 
5672 7175
• Ostan majapidamise likvideeri-
misel ja kolimisel jäänud esemeid
- nõudest raamatuni ja muud ki-
la-kola. Tel 503 1849
• Ostan heas korras jalgratta. Tel 
507 9984
• Ostan NSVLi fotoaparaate, objek-
tiive. Tel 5607 6805     
• Ostan kasutatud mootorsae, võib 
vajada ka suuremat remonti. Tel 503 
9650

KÜTE, KÜTTEPUUD

• SOOJUSPUMPADE MÜÜK, 
PAIGALDUS, HOOLDUS. Müü-
me ja paigaldame soojuspum-
pasid &konditsioneere. Soo-
juspumba siseosa keemiline 
puhastus. Õhk-Vesi ja maaküte
soojuspumpade müük ning pai-
galdus. VIRU SOOJUSPUMBAD 
OÜ. www.virusoojuspumbad.ee. 
Tel 5656 4857

• Müüme Haljalas saetud ja lõhu-
tud küttepuid, kuivad ja toored, 
lehtpuu, koju vedu 5-10 rm. Tel 
505 1528

• Müüme Haljalas kuivi kase- ja 
lepapuid (40 liitrilises kotis). 
Halgude pikkus 30 cm. Hind lepal 
3.50 €/kott ja kasel 4 €/kott. Tel 
505 1528

• Müüa 30 cm kuivi lepahalge 40 
l võrkkottides – 3.40 €/kott, kask 
4 €/kott. Lääne-Virumaal. Meie 
transport. Tel 5610 5633

• SOOJUSPUMBAD ja VENTI-
LATSIOON | MÜÜK - PAIGALDUS 
– HOOLDUS. Rakvere Kliima OÜ 
aitab valida ja paigaldada uue soo-
juspumba ja ventilatsiooni, et ko-
dus oleks nii talvel kui suvel mõnus 
ja hubane. SUUR VALIK ja PALJU 
SOODUSPAKKUMISI! Leiad meid: 
Vaala Keskus, Rakvere, tel: +372 
5662 2050, www.rakverekliima.ee

• Müüa kuiva sangleppa. Võib 
pakkuda balloone või vana rauda. 
Tel 5895 2529

• Müüa kuiva küttepuud (hall lepp). 
Samas müüa kuiva kasepuud 40 l 
kottides (viimased kotid). Info tele-
fonil 507 2110
• Müüa kuivi küttepuid. Tel 514 8848
• Müüa saetud/lõhutud toores 
kuusk, 40 ja 50 cm, hind 50 €/rm. 
Tel 5192 4320
• Müüa kuiva leppa 40 l kotis. 3.50 
€. Tel 5380 5508
• Müüa küttepuid aastaringselt koos 
kohale toomisega, veokile laotult 
5-15 m³. Kuivad 38, 50 cm ja toored 
30-50 cm, hinnad soodsad. Kontakt: 
tel 503 0311
• Müüa kuivad sanglepp küttpuud
konteineris. Info tel 514 1338
• Küttepuude müük - alates 10 
rm tellimisel transport tasuta. Tel 
5363 9161
• Müüa saetud/lõhutud küttepuud: 
sanglepp ja lepa segu, hind alates 55 
€/rm. Tel 5192 4320
• Müüa lõhutud küttepuid koos 
transpordiga koormasse laotult. 
Pikkus vastavalt tellija soovile. Hall 
lepp, sanglepp, kask, haab ja okas-
puu. Tel 513 7659, Avo

Toor e kütt epuu müük 
Lääne-Virumaal.

Hall lepp - 60 EUR/RM

Sanglepp - 65 EUR/RM

Kask - 70 EUR/RM

Woodstar.ee

555 60 240

EHITUS
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•  Ostame tuhandeid vanaaegseid
asju, ka kunsti, mööblit ja vääris-
metalle (valikuliselt läheb ka nõu-
kaaegne kraam). Samuti erinevaid 
kollektsioone: märgid, mündid, 
postkaardid, margid, medalid, pa-
berraha, mõõgad jne. Raha kohe, 
kojukutsed tasuta, üle Eesti. Tüh-
jendused majapidamiste likvidee-
rimisel. Kauplus Hansa Antiik,  Pikk 
7, Rakvere. Tel 528 2330. Pood on 
lahti T, N ja L

• Ostan vanu rahasid, ordeneid, 
rinnamärke, medaleid, postmar-
ke, albumeid, vimpleid, tikutoose
ja palju muud. Kõik vana huvitab! 
Tel 5872 5458

TEATED

• Müüa kasutatud korraliku mööb-
lit. Nii diivaneid, voodeid, laudu, 
riiuleid jpm. Asume Rakveres Kooli 
1. Avatud E-R 11-17 ja L 11-15. Info 
5556 8466 või FB Aive Saaver. Iga 
esmaspäev uus kaup

• Taaskasutuskauplus Maara
Rakveres, Laada 14 (vana Turu-
hoone) – müügil kevadeks joped 
meestele, naistele, lastele. Leidub 
ka suuremaid numbreid

• Väikese kollektiiviga ilusalong Rak-
veres ootab uut perenaist, võiks ise 
töötada iluteeninduse valdkonnas. 
Huvi korral võtta ühendust tel 508 
3997

KUULUTUSED.KUULUTAJA.EE

Transpordi võimalus! 
Küsi pakkumist
tel 5682 7009

või 
uhtna.saeveski@gmail.com

UHTNA SAEVESKI 
müüb aastaringselt 
soodsalt ehituslikku 

SAEMATERJALI 
(prussid, lauad),

HÖÖVELMATERJALI
(välis-, sise-, põranda-, 
terrassi-, servamata 

lauad)

 

Info tel 5593 3899, 
kaido@reinpaul.ee
www.reinpaul.ee

OSTAME KASVAVAT 
METSA JA 

RAIEÕIGUSI.
Metsaraieteenus
Tel 5354 1618

www.haket.ee

www.kuulutaja.ee

METS

PÕLLUMAJANDUS
•  Teenustööd teie lihadest: veised, 
sead, lambad, toodame suitsuvors-
te, grillvorste, konserve jne. Tel 528 
8693

•  Müüa soodsa hinnaga sealiha. Vaja-
dusel tükeldamine.  Info tel 5196 2628 
või 5354 3002

• Müüa Kungla Talu söögi- ja seemne 
suurust kartulit “Gala”, “Laura”, “Miia”. 
Info tel 514 1338. Vedu

• M ü ü a  h o b u s e  k õ d u s õ n n i -
kut. Peenestatud ja pakendatud 
(60 l). Kohaletoomisega. Tel 520 
1570

• Hobusesõnnik turba allapanuga. 
Sügisest laagerdunud. Asukoht: Veltsi 
(Rakverest 6 km). Helista või saada 
SMS 5665 5321

OST
•   Täru Lihatööstus OÜ ostab veiseid, 
noorloomad, pullid, lehmad. Hinnad 
kokkuleppel. Tel 528 8693

• Ostan T25, T16, T40AM, MTZ trakto-
ri. Tel 5565 9595. Paku julgesti!

• Ostan T16 hüdraulilise haakeraua. 
Tel 5554 9003

• Ostan haakeriistad traktorile T-25, 
T-40. Tel 503 9650

VANAVARA

• Pakkumisel kila- kola, pildil osa 
sellest näha. Kui miskit huvitab 
siis sellel numbril helista 5341 
3534, Taat

OST
•  Ostan vana voki ja muud kila-kola. 
Tel 5616 5761

• Ostan erinevat vanavara: raa-
matuid, tehnika ajakirju, mööblit, 
rahasid, ordeneid, rinnamärke, 
vimpleid, heliplaate, kellasid, foto-
tehnikat, fotosid, albumeid, raadio, 
lauanõusid, ehteid ja palju muud. 
Kõik vana huvitab! Tel 5872 5458

• Ostan nõukaaegset elektroonikat: 
raadiod, lülitid, kaablid jne. Tel 503 
1849

• Ostan nostalgilisi nõuka laua-
nõusid, vaase, serviise jne (ka 
üksikud) keraamikat. Huvitavad 
ka merevaigust kaelakee (mak-
san kuni 500 €), sõled, prossid, 
sõrmused, käevõrud, vanad kuld 
ja hõbeehted, karpides lusikad, 
kujud jne. Erineva vanavara 
(ka kolimisjäägid) raamatute ja 
kunsti ost! Tulen ise kohale – raha 
kohe kätte! Tel 5356 0761, Liina

• Ostan vanu kellasid. Ei pea 
olema töökorras! Võib pakkuda ka 
hambakulda või üksikuid kuld ja 
hõbe ehteid - ka sulatuseks. Kõik 
muud vanad esemed ka huvitavad! 
Tel 5872 5458

TUTVUS
• Viru mees 60+ (oman maakodu) 
sooviks tutvuda naisterahvaga. Tel 
5365 7665 

• Vaba/lõbus 60+ meestutvuks korraliku 
naisega, kellega käia tantsimas, puhata 
spas ja kelle kaisus Tallinna lähedal oma 
majas ei hakkaks igav. Sobivuse korral 
võimalik kooselu, tegelda kasvuhoones. 
Sobiks lihtne maatüdruk, rahvus ei ole 
oluline. Auto olemas, võimalik liikuda. 
Saada sõnum või helista tel 564 3003

MUU
• www.toonklaas.ee

• Ennustamine ja nõustamine. 
Aitame nõu ja paneme kaartide. 
Helista tel 900 0008 

•Juukselõikus 
•Silmade,-/kulmude 
keemiline värvimine 
•Kõrva- ja ninaaugus-
tamine

Kinkekaardi võimalus!

RAKVERE
Tuleviku 1, tuba 106

(vana polikliinik)
Tel 554 7151 Kati

Tallinna tänav 49B, 
Rakvere

Mööblikauplusesse 
saabus müügile

suured ja väiksed 
NURGADIIVANID,
väikesed ja suured 

LAHTIKÄIVAD 
DIIVANID,

voodid, madratsid ja 
muud uut ja

kasutatud kaupa.
Kõigile maitsetele!

Oleme avatud:
E-R 10-17.30

L 10-15
P suletud

Info tel 506 9814
517 5480

Avaldame sügavat 
kaastunnet Lembitule, 
Maiele ja Silvile kalli 

ÕE
kaotuse puhul. 

 Rakvere turg

Külmhoidla 
Matusetarbed

Transportteenused

Matusetalituse korraldaja-muusik

RAKVERE MATUSEBÜROO OÜ
Tallinna 15 Rakvere

info@rakverematus.ee
tel 516 4699
büroo 324 4473

MATUSETEENUSED
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HINNAD RAKVERE TURUL 19. MÄRTSIL. 
RAKVERE TURG (LAADA 39)  

AVATUD E–P 8.OO–16.OO

KAUBA NIMETUS ÜHIK HIND
Kartul kg 1.00 – 1.20

Küüslauk kg 12.00

Maitseroheline (roh sibul, till, petersell) kg 10.00 – 16.00

Mugulsibul kg 3.00

Porgandid kg 2.50

Õunad (Antonovka, Meelis) kg 3.00

Jõhvikad liiter 7.00

Sarapuu pähklid kg 6.00

Kreeka pähklid kg 6.50

Kreeka pähklid, puhastatud kg 20.00

Mandlid kg 15.00

Seedermänni seemned 0,5 kg pakk 25.00

Kuivatatud aprikoosid ja datlid kg 15.00

Mesi 700g purk 6.00

Konservid (mar kurk, tomat) 1 l purk 3.50

Värsked räimed ja kilud kg 2.40

Seemned lindudele 5 kg kott 7.50

AVATUD KÖÖGIVILJA KIOSK!
IGAL REEDEL TURUL KALAAUTO KELLA 10.45 – 11.45 !

LAUPÄEVAL, 21.MÄRTSIL TURUL KALAAUTO!
 INFO TEL 322 3877;  TURG@OGELEKTRA.EE

Täna 220 aastat tagasi, 20. märtsil 1806. aastal 
asetati Inglismaal Devoni krahvkonnas Princetow-
ni külas esimene kivi vundamenti, millele rajati 
Dartmoori vangla. Kolm aastat hiljem oli kinnipi-
damisasutus valmis „kliente“ vastu võtma. Praegu 
kuulub Dartmoori vangla kroonprints Williamile.

Allan Espenberg

P eamiselt kivist ja graniidist 
tehtud vangla rajamine algas 
1806. aastal inglise arhitekti 

Daniel Asher Alexanderi projekti 
järgi. Ehitajateks olid kohalikud me-
hed ja ka mereväelased, sest vangla 
püstitati mereväe tellimusel ja see oli 
mõeldud eelkõige prantslastest sõja-
vangidele, sest käimas olid Napoleo-
ni sõjad. Esimesed vangid jõudsid 
uude vanglasse 1809. aastal.

„Majutuskoht“ prantslastele ja 
ameeriklastele

1812. aastal sõdis Inglismaa 
Ameerika Ühendriikidega ja sel 
aastal saabusid vanglasse ameerik-
lastest vangid. Pärast rahu sõlmimist 
lootsid vangid kohest vabastamist, 
kuid Briti valitsus ootas rahulepin-
gu ratifi tseerimist USA Kongressi 
poolt ja laevade saabumist, et amee-
riklased ära viia. Vangla polnud 
ebameeldiv koht: kinnipeetud said 
jalutada, kaarte mängida, näiden-
deid esitada ja metodisti vaimulik 
pidas jumalateenistusi. Aga vangla 

oli ikkagi vangla: vange piitsutati 
varguste eest ja ülerahvastatus teki-
tas haiguspuhanguid. Ja kõik tahtsid 
koju minna.

1814. aasta aprillis uuristas keegi 
vanglahoovi viivasse müüri augu ja 
kõigile sai selgeks, et põgenemine 
on selle kaudu võimatu. Paljud ro-
nisid aga august läbi ja vanglaülem, 
kes ei suutnud neid veenda tagasi 
pöörduma, käskis laskekomandol 
tule avada. Seitse inimest hukkus.

Seejärel tegi Briti valitsus midagi 
enneolematut. Otsustati mitte oo-
data Ameerika laevade saabumist. 
Need vangid, kes lubasid omal jõul 
ja oma vahenditega jõuda Ameeri-
kasse, vabastati koheselt, samas kui 
vaesemad vangid saadeti üle ookea-
ni Briti laevadega. Seejuures keeldu-
sid mustanahalised vangid lõuna-
osariikidesse suundunud laevadele 
astumast, kartes, et nad muudetakse 
orjadeks. Seitsme hukkunu sugulas-
tele maksis Briti valitsus hüvitist.

Vangla territooriumil suri 1815. 
aastaks vähemalt 1500 inimest, 
enamasti erinevatesse haigustesse. 
Tollal hoiti vanglas kinni umbes 
6000 inimest. Pärast viimase vangi 

vabastamist suleti vangla 35 aas-
taks. Uksed taasavati 1851. aastal, 
et majutada Inglismaa kõige ohtli-
kumaid kurjategijaid. Dartmoori 
vanglas kandsid karistust ka spioo-
nid ja röövlid. See kontingent mõ-
jutas negatiivselt asutuse mainet, 
muutes selle parandusasutusest 
julmade ja halastamatute koletiste 
varjupaigaks. Karmide tingimuste 
tõttu puhkes vanglas regulaarselt 
vägivallapuhanguid.

20. sajandil peeti Dartmooris 
suhteliselt leebetes tingimustes kin-
ni neid, kes Esimese maailmasõja 
ajal keeldusid sõjaväeteenistusest, 
ja pärast sõda sai sellest vangla eri-
ti ohtlikele kurjategijatele. Tingi-
mused olid karmid, vange koheldi 
julmalt.

1932. aastal lisas keegi hommi-
kusöögipudrule nii palju vett, et see 
polnud enam puder, vaid vesi vähe-
se teraviljaga. Toonane vanglaülem 
tunnistas, et puder on söögiks kõlb-
matu, ja käskis kõigile anda leiba, 
kartuleid ja margariini. Iroonilisel 
kombel peeti seda nõrkuse märgiks.

24. jaanuaril 1932 varustasid 
vangid end isevalmistatud relva-
dega, ründasid valvureid, süüta-
sid põlema administratiivhoone ja 
haarasid vangla enda kontrolli alla. 
Pärast ebaõnnestunud läbirääki-
misi mässulistega toodi vanglasse 
väed. Komandör kuulutas: „Poisid, 
kas meie või nemad, kedagi pole 
vaja säästa.“ Ja nii tehtigi. Hiljem 
määrati mässajate ässitajatele pikad 
karistused, vanglaülemat süüdistati 

liigses leebuses ja elu vanglas jätkus 
tavapäraselt.

Sümboolselt rippus vangla pea-
sissekäigu kohal Vergiliuse poee-
mist „Aeneis“ pärit tsitaat: „Parcere 
subiectis“ („Säästa alistatud“). Selle 
ütluse lõppu müüril polnud, kuigi 
Vergiliuse lause jätkub: „et debellare 
superbos.“ („ja alistada ülbed“).

Vangikongidest avastati radooni
Pool sajandit hiljem nimetas aja-

kirjanduslik uurimine Dartmoori 
vanglat „vanglasüsteemi solgiau-
guks“. Aastakümnete jooksul on 
Dartmoori meestevanglat süüdis-
tatud ülerahvastatuses, kohutavates 
sanitaartingimustes ja paljus muus. 
Ja 2008. aastal avaldasid vangla 
töötajad umbusaldust naisvangla-
ülemale, väites, et neid koheldakse 
halvasti. Vanglaülem vahetati välja.

Aegade vältel on Dartmoo-
ri vanglas kinni hoitud mitmeid 
kuulsaid vange. Mõned neist olid 
tuntud oma eriliste kuritegude või 
hulljulgete põgenemiskatsete tõttu, 
aga vanglas on kinni hoitud ka po-
liitikuid, spioone, kirjanikke, luu-
letajaid. Näiteks on seal 20. sajandil 
olnud sellised kurjategijad nagu Th e 
Mad Axeman ehk Frank Samuel 
Mitchell, sarimõrvar John Haigh, 
palgamõrvar Jack McVitie, gangster 
Jack Comer, aga samuti Iirimaa hili-
sem president Éamon de Valera.

Igal aastal toimus üritus „Põge-
nemine Dartmoori vanglast“, kus 
igaüks, kes soovib vanglast „põge-
neda“ (see ei käinud loomulikult 

TÄNA MAAILMAS

1806: alustati Dartmoori vangla ehitamist sõja
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avangidele
kinnipeetavate kohta), peab seejä-
rel nelja päevaga reisima nii kau-
gele kui võimalik, ilma transpordi 
eest maksmata. Osavõturaha läks 
heategevuseks.

Kui kuninganna Elizabeth II 
2022. aastal suri, siis tõi see kaasa 
olulisi muutusi kuningliku perekon-
na elus. Troonile sai Charles III, kel-
le vanem poeg William sai samuti 
suuri boonuseid. Prints William sai 
pärast vanaema surma Cornwalli 
hertsogi tiitli ja Cornwalli hertsog-
konna omanikuks. Seoses sellega 
hakkas talle kuuluma ka Dartmoori 
vangla.

Huvitav on seegi, et kirjanik 
Arthur Conan Doyle mainib seda 
vanglat neljas oma jutustuses, mil-
lest tuntuim on „Baskerville’ide 
koer“. Selles jutustuses põgenes just 
Princetownis asuvast Dartmoori 
vanglast jõhker mõrvar Selden, kes 
oli Baskerville’i mõisa ülemteen-
ri John Barrymore’i naise noorem 
vend.

Aga 2024. aastal Dartmoori vang-
la suleti, sest sealsetes vangikongides 
oli avastatud radioaktiivset gaasi ra-
dooni. Radioaktiivsuse tase oli ma-
dal, seega ei kujutanud see endast 
olulist terviseriski, kuid sellele vaa-
tamata otsustati inimesed evakuee-
rida. Vanglaametnike sõnul alustati 
töid radoonitaseme vähendamiseks 
ning vangide evakueerimine olevat 
vaid ajutine meede. Algselt oli plaa-
nis vangla sulgeda 2023. aastaks, 
kuid see otsus tühistati 2019. aastal 
vangide arvu suurenemise tõttu. 
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vajanguperefarm@gmail.com perefarm

LIHAPOOD
VAALA KESKUSES

LIHAPOOD
VAALA KESKUSES

TEL. 509 9513  / /

T-R 10-18 L 10-15I

AVATUD

MÄRTSIKUU PAKKUMISED
MÄRTSIKUU PAKKUMISED

Grilltooted alates 4.75 €/kg
Suitsusingid alates 6.50 €/kg
Šašlõkivorst 6.75 €/kg

Grilltooted alates 4.75 €/kg
Suitsusingid alates 6.50 €/kg
Šašlõkivorst 6.75 €/kg

Grilltooted alates 4.75 €/kg
Suitsusingid alates 6.50 €/kg
Šašlõkivorst 6.75 €/kg

TAPA
MÖÖBLIHALLIDES

Turu 1 ja Turu 4

SUUR
SOODUSMÜÜK
•UUS VALIK mööblit

•Kaup kohe kätte
•Transpordiv imalusõ

•Komplekteerime köögimööblit
eritellimusel

Oleme avatud T-L
Esmaspäeviti suletud

evixer1@gmail.com
5564 8352 / 502 2439

32 71 533Tel.:

5564 8352 / 502 2439

32 71 533Tel.:

Oleme avatud

E-R 8-18, L 10-15, P 10-14

LISAINFO: Tel 6165165  I  Piira küla, Vinni vald, 44607, Lääne-Virumaa

Päring konteineri tellimiseks oma sooviga teha e-mailile priit@lvjk.ee

SUURkoristuseks ja ka muul ajal võimalik tellida multiliftkonteinerit
jäätmete äraveoks.

Jäätmekeskuses saab tasuta ära anda vanapaberit, oksi ja puidu-

jäätmeid, sorditud ja puhtaid pakendeid, elektroonikat ning rehve.

Võtame vastu tava-, olme- ja ohtlikke jäätmeid nii
eraisikutelt kui ka äriühingutelt.

Ära vii OMA prügi metsa, vaid too meile!

• PARIMA HINNAGA
FASSAADI-, SOKLI- JA
TULETÕKKEPLAADID,
KROHVIALUSPLAADID
• PROFESSIONAALNE

PAIGALDUS

Tegeleme ainult Lääne-Virumaal
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